A20. Скорость реакции, ее зависимость от различных факторов.

Упражнение: Указать, как изменится  скорость каждой из реакций в зависимости от перечисленных  факторов? (уменьшается, увеличивается, не зависит)
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Тесты

1. Скорость гомогенной химической реакции пропорциональна изменению

1) концентрации вещества в единицу времени    2) количества вещества в единице объёма

3) массы вещества в единице объёма                   4) объёма вещества в ходе реакции.

2.Для уменьшения скорости химической реакции необходимо:

1) увеличить концентрацию реагирующих веществ     3) повысить температуру                                                         

2) ввести в систему катализатор                                     4) понизить температуру 

3. С наибольшей скоростью при обычных условиях протекает реакция

1)   Zn + НСl (5%р-р)              2)   Zn + НСl (10%р-р)

3)   Zn + НСl (20% р-р)           4)   NaОН (5% р-р) + HCl (5%р-р)

4.С наибольшей скоростью протекает взаимодействие между
1) AgNO3(р-р) и NaCl(р-р)   2) CaCO3 и HCl(р-р)        3) Zn и H2SO4        4) Mg и O2
5.При обычных условиях с наименьшей скоростью протекает реакция между
1)   Fe и O2    2)   Na и O2  3)   CaCO3 и HCl(р-р)           4)   Na2SO4(р-р) и BaCl2(р-р)

6.С наибольшей скоростью при обычных условиях протекает реакция

1)2Ва + О2 = 2ВаО   2)Ва2+ + СО32- = ВаСО3     3)Ва +2Н+ = Ва2+ + Н2     4) Ва+S = BaS
7. С наибольшей скоростью при комнатной температуре протекает реакция

1) углерода с кислородом                        2) железа с раствором уксусной кислоты

3) Железа с соляной кислотой      4) растворов гидроксида натрия и серной кислоты

8. Какая из реакций самая быстрая? 

1) Горение серы.               2) Взрыв смеси водорода и кислорода. 

3) Ржавление железа.      4) Образование алмазов в кимберлитовых трубках.

9.Для увеличения скорости реакции    4Fe(тв.) + 3О2(газ) = 2Fe2O3(тв) + Q    следует

1) уменьшить температуру                               2) увеличить температуру

3) уменьшить концентрацию кислорода         4) увеличить количество железа

10.Для увеличения скорости реакции   2AgNO3(тв)  =  2Ag(тв) + 3O2(г) + 2NO2(г) - 157 кДж     необходимо

1) увеличить концентрацию AgNO3                    2) уменьшить давление в системе

3) увеличить степень измельченности AgNO3    4) уменьшить температуру 

11.Для увеличения скорости взаимодействия железа с хлороводородной (соляной) кислотой следует      1) добавить ингибитор             2) повысить давление                    
3) понизить температуру         4) увеличить концентрацию HCl
12.Для увеличения скорости реакции      2СО + О2 =2СО2 +Q необходимо

1) увеличить концентрацию СО          2) уменьшить концентрацию О2
3) понизить давление                           4) понизить температуру

13. Для увеличения скорости реакции     Mg + 2H+ = Mg2+ + H2 + 462 кДж необходимо

1) уменьшить концентрацию ионов водорода         2) понизить температуру
3) увеличить концентрацию ионов водорода           4) повысить давление
14. Скорость реакции водорода с азотом увеличится при

1) понижении температуры             2) понижении давления

3) разбавлении смеси воздухом      4) использовании катализатора

15.  Скорость реакции оксида углерода (II) с водородом увеличится при 

1) понижении температуры                            2) повышении давления      

3) разбавлении смеси азотом                          4) понижении концентрации СН3ОН     

16. Скорость реакции Fе + Н2SО4 = FеSО4 + Н2 + Q уменьшится при

1)   повышении температуры                          2)  понижении давления

3)   повышении давления                                 4)  разбавлении раствора кислоты

17.  Скорость реакции 2NО + О2 = 2NО2 не зависит от

1) давления кислорода                  2) общего объема газовой смеси 

3) температуры газовой смеси      4) концентрации кислорода

18. Скорость химической реакции между медью и азотной кислотой зависит от   
1)массы меди  2)объёма кислоты  3)концентрации кислоты  4)Увеличения давления

19. На скорость химической реакции     2NH3(г) = N2(г) + 3H2(г)     не влияет изменение
1) концентрации аммиака   2) давления     3) температуры           4) концентрации водорода

20. В стакане A находится  1 грамм гранулированного цинка, в стакане B - 1 грамм порошкообразного цинка. В каждый стакан добавили 100 10%-ного раствора HCl. В каком стакане и почему, скорость реакции будет больше?

1) Скорость реакции в стакане А больше, т.к. площадь соприкосновения гранулированного  цинка меньше.      

2) Скорость реакции в стакане А больше, т.к. площадь соприкосновения гранулированного  цинка больше.        

3) Скорость реакции в стакане B больше, т.к. площадь соприкосновения порошкообразного цинка меньше.

4) Скорость реакции в стакане B больше, т.к. площадь соприкосновения порошкообразного цинка больше.

Задачи по химической кинетике 

1. Во сколько раз изменится скорость реакции при повышении температуры на 40°С? Температурный коэффициент скорости реакции равен 3.

3. Скорость некоторой реакции при повышении температуры от 40°С до 70°С увеличилась в 8 раз. Определить значение температурного коэффициента скорости реакции.        

4. Как изменится скорость прямой реакции 2NO2 = N2О4 при увеличении давления в системе в 2 раза?

5. Как изменится скорость реакции Nа2S2О3 + Н2SО4 = SО2 + S + Nа2SО4 + Н2О после разбавления реагирующей смеси в 4 раза?

6. На сколько градусов надо повысить температуру, чтобы скорость реакции возросла в 64 раза, если температурный коэффициент скорости реакции равен 2?

7. Как изменится скорость реакции Х2 + 2У2 = 2ХУ2,  если увеличить давление в 6 раз (реакция проходит в газовой фазе) 

8. Имеется равновесие 2NO2 = N2О4. Давление в системе увели​чили в 6 раз. Во сколько раз увеличится скорость реакции?           

9. Как изменится скорость образования оксида азота (IV) в соответствии с реакцией 2NO + O2 = 2NO2, если давление в системе увеличить в 3 раза, а температуру оставить неизменной?

10. Скорость некоторой реакции увеличивается в 2,5 раза при температуры на каждые 10°С в интервале от 0 до 60 °С. Во сколько раз увеличится скорость при повышении температуры от 20 до 45 °С?

